
Leistungsbeschreibung 

Mit dem verlingo Zeugnisgenerator erstellen sie schnell und einfach rechtsichere Arbeitszeugnisse. 

Durch unsere intelligenten Algorithmen und individuellen Workflows unterstützen wir Sie im 

gesamten Erstellprozess und verringern dadurch den Arbeitsaufwand signifikant. 

 

Im verlingo Zeugnisgenerator stehen Ihnen verschiedene Workflows zur Erstellung von 

Arbeitszeugnissen zur Verfügung. Dabei können auf einfache Weise Mitarbeitende in den 

Erstellungsprozess eingebunden werden. Die Stammdaten und eine individuelle 

Tätigkeitsbeschreibung kann so der/die MitarbeiterIn selbst eintragen und falls gewünscht eine 

Selbsteinschätzung anhand von Schiebereglern vornehmen. Vielen Personalern ist es nicht oder nur 

mit großem Aufwand möglich, die von den Angestellten durchgeführten Tätigkeiten selbst zu 

beschreiben. 

Anschließend wird die Führungskraft automatisch informiert und kann Anpassungen sowie die 

Leistungsbeurteilung vornehmen. Die Generierung des Zeugnisses übernimmt wahlweise direkt die 

Führungskraft oder anschließend der/die PersonalerIn. In beiden Fällen wird in der Personalabteilung 

die finale Anpassung vorgenommen und das fertige Zeugnis versandbereit gemacht. 

Dabei entlasten Mitarbeitende die Führungskräfte und PersonalerInnen und beschleunigen den 

gesamten Prozess. MitarbeiterInnen erhalten schneller ihr Arbeitszeugnis und sind über einen Live-

Status jederzeit über den aktuellen Stand informiert. Ein Nachfassen entfällt für alle Beteiligten 

vollständig. 

Selbstverständlich können Arbeitszeugnisse auch direkt ohne die Einbeziehung von Führungskräften 

und Mitarbeitenden erstellt werden. Oder definieren Sie selbst Ihren individuellen Workflow inkl. 

Genehmigungsprozessen weiterer Beteiligter. Passen Sie den verlingo Zeugnisgenerator ganz einfach 

an Ihre individuellen Prozesse im Unternehmen kann. 

 

Highlights: 

Individuelle Workflows 

Durch die Einbindung von Mitarbeitenden und Führungskräften lassen sich alle beliebigen internen 

Prozesse nach Ihren Bedürfnissen abbilden 

7.000+ rechtsichere Textbausteine  

Nutzen Sie über 7.000 juristisch geprüfte Textbausteine und profitieren Sie von unseren hohen 

Datenschutzstandards 

 

Textbausteinmanager 

Für alle Kategorien eines Arbeitszeugnisses können individuelle Formulierungen hinterlegt und 

angepasst werden. Ganz nach den Bedürfnissen Ihres Unternehmens. 

Firmenprofile & -layouts 
Firmenbeschreibungen und -layouts können im Nutzerprofil jederzeit in unbegrenzter Anzahl 
hinterlegt und angepasst werden. Dank des Rechte- und Rollenmanagements können auch 
Tochterfirmen, Standorte oder Abteilungen im Zeugnisgenerator problemlos abgebildet werden. 

Self-Service-/ Intranetlink 
Mitarbeitende und Führungskräfte können den Zeugniserstellungsprozess selbständig anhand 



von individuell definierten Abläufen initiieren, ohne dass die Personalabteilung involviert werden muss 

Gendergerechte Sprache 
In der gesamten Lösung wird auf eine gendergerechte Sprache Wert gelegt. Dabei kann selbst 
festgelegt werden, wie dies im Arbeitszeugnis formuliert werden soll. 

KI basierte Tätigkeitvorschläge 
Mit Hilfe unserer KI lassen sich passend zur Berufsbezeichnung individuelle Tätigkeitsvorschläge 
generieren. 

 

 


